
 

 
 

BUONGIORNO BIELLA 
 

 
INTERROGAZIONE A RISPOSTA ORALE IN AULA 

 

 

RECYCLING HUB 

AZIONI OPERATIVE E ISTITUZIONALI DELL’AMMINISTRAZIONE COMUNALE 

 

PREMESSO CHE 
Il 28/11/2022 questo Consiglio Comunale ha approvato una mozione che “impegna l’Amministrazione 
Comunale a sostenere, con le necessarie azioni operative e istituzionali, la candidatura della Regione Piemonte 
per ospitare sul territorio della Provincia di Biella il primo recycling hub italiano”. 
 

 
CONSIDERATO CHE 

Il 13/7/2022 è stato firmato il Protocollo d’intesa per la costituzione del primo Recycling Hub italiano. L'o-
biettivo dell'iniziativa è realizzare nel cuore del Piemonte industriale e laniero un’opera di rilevante impor-
tanza strategica, capace di rispondere ai criteri e agli standard di economia circolare fissati dall’Unione Euro-
pea nell’ambito del Green Deal. 
Il progetto, già assunto con una deliberazione della Giunta regionale, si colloca nell’alveo dell’iniziativa varata 
da Euratex, l’Associazione paneuropea che riunisce le confederazioni rappresentative degli interessi delle 
imprese operanti a livello europeo nel settore del tessile, abbigliamento e moda, e mira a offrire una solu-
zione innovativa e sostenibile al problema dei rifiuti tessili prodotti dalle industrie di settore. 
Promosso dall’Assessorato regionale all’Istruzione Formazione Lavoro, il Protocollo è sottoscritto da un par-
tenariato pubblico-privato costituito da: 

• Provincia di Biella 
• Confindustria Piemonte 
• Unione Industriale Biellese 
• Camera di Commercio Monte Rosa Laghi Alto Piemonte 
• Ires Piemonte 
• Its Tam 
• Po.in.tex 
• Stiima Cnr 
• Associazione Tessile Salute 

 
CONSTATATO CHE 
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Il Comune di Biella ovviamente non faceva parte dei firmatari del protocollo, in quanto – trattandosi di un’at-
tività di rilevanza provinciale – la Regione Piemonte aveva ritenuto opportuno chiamare la Provincia di Biella 
a rappresentare unitariamente tutto il territorio. 
In sede di dibattito consigliare, tuttavia, la maggioranza dei presenti ha ritenuto opportuno comunque ap-
provare la mozione presentata da Fratelli d’Italia, sostenendo che l’apporto operativo e istituzionale garan-
tito dal Comune Capoluogo sarebbe stato importante nell’appoggiare la Regione in questo impegno politico-
amministrativo.  
In risposta a un’interrogazione presentata il 8/2/2023 da questo gruppo consigliare, l’assessore Marzio Oli-
vero il 20/2/2023 ebbe a segnalare che sino a quella data l’Amministrazione Comunale non aveva ancora 
compiuto alcun passo specifico nella direzione indicata dalla Mozione. 
 
Ciò premesso, considerato e constatato, il sottoscritto, essendo passati esattamente sette mesi dall’appro-
vazione della mozione,  

 
INTERROGA IL SINDACO E/O L’AMMINISTRATORE COMPETENTE 

1. Quali azioni operative sono state svolte dall’Amministrazione Comunale per sostenere la candidatura 
della Regione Piemonte per ospitare sul territorio della Provincia di Biella il primo recycling hub italiano? 

2. Che risultati concreti hanno portato le azioni operative? 
3. Quali azioni istituzionali sono state svolte dall’Amministrazione Comunale per sostenere la candidatura 

della Regione Piemonte per ospitare sul territorio della Provincia di Biella il primo recycling hub italiano? 
4. Che risultati concreti hanno portato le azioni istituzionali? 
5. Sussistono azioni operative e istituzionali che – seppur necessarie - non sono ancora state messe in atto 

dall’Amministrazione Comunale? 
6. In caso di risposta positiva, in quali tempi saranno messe in atto? 
7. In alternativa, il compito dell’Amministrazione Comunale si ritiene concluso e quindi l’impegno previsto 

dalla mozione sostanzialmente rispettato?    
 

 
Biella, 15 giugno 2023. 
 
BUONGIORNO BIELLA 
Andrea Foglio Bonda 
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